IF'EQMETPIKOI TOIIOI KAI MIT'AAIKOI API®OMOI

BAXIKEX ENNOIEX —XYNTOMH EITANAAHYH

ATIOSTAZH SHMEIOY A(X1, y1) AIIO THN APXH O(0, 0) tov a&ovev: (OA) = /2 +V,?

Av &yovpe ToV Uyodko apOud z; = X1 + i-y;
LE KOV GTO yodikd emimedo to onpeio A. OA=|z| = X2+ Y7
H andctaon g ekovos Tov pryadikov amd tnv
apyn O, ovopdleton pétpo Kot cupPfoAileton pe

71| =(0A) = x> +VY, 0

A(zy)

ATIOSTASH AYO SHMEION A(x, Y1) , B, Y2) : (AB) = . [(x =%, ) +(¥, = ¥, )’

Avzi =X+ 1Y, 2o = X2+ 1Y, pyodwkoi apBuol pe eioves otg pyodiko eninedo ta onpeia A, B.

AB) =z 2zl = [(x =) +(¥,=¥,)’

\

OPIZIMOX H EEIZQXH XTO

I'EQMETPIKOY TOIIOY MIT"AAIKO EITIITEAO XXHMA
e évo eninedo. Z1=X1 + i'yl, Zr> = Xo + IyZ MA = MB
MecokaOeto evBuypdupov | A(Xy, 1) , B(Xz, ¥2), M(X, Y) M(2)
Tuqpotog AB ovopdlovpie to (MA) = (MB)
oLVoAo T®V onueiov M tov Ul
emmESOV, OV 1améyovy ond | |z —z,| = |z -z,
ta Axpa A, B Tov tunpotoc. B(2,)
An?»(x&ﬁ, yw o onueio M To M tuyaio onueio g 0]
gyoope (MA) = (MB) necokafétov Tov AB.
Kbvkhog ovopaletat o Av K(Xo, Yo) 1 eidvo Tov MK = |z -2 =p
oLvolo TV onueiov M tov | otaBepov onueiov Tov
eMMESOL TO OTOL0L 1IGOMEYOVV | pryadikow Zg = Xo + irYo Kot
a6 otabepd onpeio K. M(X, y) Tuyaio onueio Tov M(2)
To otaBepd onueio K KOKAOV pE Z = X + iy, T01E
ovopdleton KEVIPO TOL (MK) =p
KOKAOV Ko1 1 amdGTaoT P Anhodn |z2—20 | =p 0
TV onueiov M and 1o K i 5 .
ovopaleTal aKTivo, Tov (X — x0)*+ (Y — yo)* = p° (X=%0) " *+(y—yo) =p
KOKAOD K(Xo, o) ,» M(X, )
[Mopadeiypato
1). He&lowon [z—2—1 | =]z —il, TOPIOTAVEL TNV pecokdBetn gvbeia Tov gvBuypdppon
Tupotog AB pe dxpo ta onueio A(2, 1) ko B(0, 1)
2). Heklowon [z—2| = |z + 2:1|, maprotdvel v pecokadet gvbeio tov evbuypdppon

tunpatoc AB pe dxpa ta onueio A(2, 0) ko B(0, — 2)

3). H e&icwon lz-2] = 3, mapiotdvel kokAo pe kévipo K(0, 2) kon axtiva p =3

4). H e&icmon |z+2-3i| =2, noplotdvel KokAo pe kévipo K(—2, 3) kot axtiva p = 2
5). H e€lowon [z + 5 | = 1, maprotdvel KOKAO pe ké€vipo K(0, —5) kan aktiva p = 1




[Hoapatnpnon

— H avicoon [z —2z; | > p < (MM;)>p < (taonueio M(X, Y) Bpiockovtol ekTOG TOL KOKAOV)
— H avicoon 12—z < p < (MM)) < p < (ta onueioa M(X, Y) Bpiokovtat evtdg Tov KOKAOD)
— H avicowon p<|{z—z1|<R< p< (MM;) <R < (1o onueio M(X, Y) Bpiockovtal eviog Tov

dakTLAiov oL 0pilovv o1 KHKAoL FEFAE p KoL FEFAE R)
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AAAOI TEQMETPIKOI TOIIOI (KQNIKEX TOMEY)

OPIZMOX H EEZEIZQXH XTO

I'EQMETPIKOY TOIIOY MIT"AAIKO EITITTEAO XXHMA
"EXAewyn ovopdlovpe to Av M(X, y) givar n gicova 100 EXewm
o0OVOAO TV onpeiov M tov uryodikov z = X + ivy, E(y, 0) ,
87517151801), TOV 0TOI®V TO E'(—y, 0) ot ewcoveg Tov <oy Y=o
GBpoioLa TOV 0TOoTAGE®MV nryodikdy z; = y + i-0 kot a B(.B)
ond &0 otabepd onpeia eivan | 7, = —y + 0 avrioToTye T6TE e V/- \ o
otabeps. oy0et MA + MB = 2-0. = B, _’W
Ta 600 otabepd onpeia lz-2| +|z-2| =20 "

ovopdlovion Eotieg ta
"EX ewymc.

(e&lomwon g éAletyng oTo
Muyadiko eninedo)

YnepPoir ovopdlovpe to Av M(X, y) etvon n ewodva tov | YrepPoin
cOvoro tev onueiov M tov uryodikov z = X + ivy, E(y, 0) , Y, v=d-f
EMIESOV, TV OTOimV 1 E'(—y, 0) ot e1kdveg TV o K
J10POPA TOV ATOCTACEDY OO wyaducdy 2y =7 + i-0 kot (00| A,
dvo Grogesp(x onpueta etvon Z, = —y + i-0 avtiotoya t01E B30 0 E(y,0)
Gwef,po. ) ) 1o et MA — MB = 2.0 =
Ta 600 otabepd onpeia lz-2| - lz-2]| =24
OVOHQCO}XWL Eotiec g (e&lowon g éAletyng oto
YnepPoinc. Muyadiko eninedo)
[Mapafoin ovopdlovue to Av M(X, y) etvou n ewova tov | [apafoin
cOvoro tov onueiov M tov uryadkov Z = X + i-y, kot
eMMESOV, O OTO10L 1IGATEYOVY p P y2=2.p-x
and otadepr (8) ko amd E(E’ 0), (®):x=- P :
ctafepd onueto ,E' ) Omnov E 1 gik6éva tov pryodikon | /
H otabepn| gubeia ovopaleton P I
devbetovoa kat to otadepd Z; = B +1-0 kou 1678 160)vEL I ON EPo
onueio Eotio tc mopafolnic. MA = d(M, E) @®):x= g ! 2
P
12—z, = [x+4].
' 2

(e&lowon g TapaPfoing oto
Muyadiko eninedo)




[Mopaderypa 1

Noa Bpebei 0 yeopeTpIKOG TOTOG TV EIKOVMV TOL UIYodKoy Z = X + Iy, X, ¥ € R, y1a T0vg 0moiong
woyveln oxéon MA + MB = 10, 6mov A kot B ot eikdveg tov pryadikov 23 = 3 kot Z; = — 3
Amdvinon

MA+MB=10= |z-z| + |z-2| =10= \x+i-y—3\ + \x+i-y+3\ =10=>

= |(x-3)+iy| + |(x+3)+iy| =10 J(x—?;)2+y2+J(x+3)2+y2 =10 =

:>«/(x—3)2+y2:10—«/(x+3!2+y2 :>(J(Q‘—3)2+y2 i/ =
= x2—6-x+9+y2:100+( ) 20-\/x2+6-x+9+y2 =

X +6-X+9+y°

= 20-4/X*+6-X+9+Yy? =100+12-X = 5-/x? +6-X+9+y? =25+3.X =
= 25-(X +6-x+9+Yy’)=(25+3-x)" = 16-X* +25y* =400 =

X2 y2 )
= 25+16 1, éMewmpea=5,p=4, y=3
[Mopaderypo 2
Noa Bpebei 0 yeopeTpIKOG TOTOG TV EIKOVMVY TOL UIYodkoy Z = X + Iy, X, ¥ € R, y1a T00g 0moiovg
woyveln oxéon MA — MB = 8, 6mov A ko B o1 eikdveg Tov puyadikdv 21 =5 kot z; =—5
Amdvinon
Epyaldpacte pe avaioyo TpOTO, OTWOG TO TPONYOVUEVO TOPAOELYLOL KO EXOVLLE :
MA-MB=8= |z-z|-|z-2|=8=> \x+i-y—5\ - \x+i-y+5 =8=---
2 2

Kot petd and mpdaeig katainyovpe :—6—% =1, vmepPorypea=4,p=3,y=5.

Xyo\o

Ta 600 mopandve Tapadetypoto propovv va dotvambody Kot aviicTpopa

Noa Bpebei o IN'ewpeTpikdg TOTOC TOV EKOVOV TV UIYOSIK®OV Z = X + 1Y, X, ¥ € R mov kavomotovv
TG oxéoelg (o). z-3| +[z+3/ =210 (B). |z-5] +|z+5] =8,

[Mopaderypa 3
Noa Bpebei 0 yeopetpikog 10mog TV ikéveov M(X, Y) Tov pryadkod Z = X + 1y, X, Y € R, av oyvet
N pryadikn oxéon z-2] = | Re(z) + 2 .

Amdvinon
1z-2| = |Re(@+2| = [z-2| = |x+2| = |z-2]2= |x+2|?=
= (wl(x—2)2+y2)2:(x+2)2:>x2—4-x+4+y2:x2+4-x+4:>
= —4.x + Y = 4-x = y* = 8:X, mapaPoln pe TopaueTpo p = 2.
[Mopaderypo 4

Na Bpebei 0 yeopetpikog 10mog TV ikévov M(X, Y) Tov pryadikod Z = X + 1Y, X, Y € R, av oyvet
1 2 —2

o> Re(z +2 ): Im(z)+1 (1)

Amdvinon

Me mpéiéeic edkoro Stomotdvovpe Tt 22 47 = 2-(x* — y?). Onote n oyéon (1) yphoeran :
%-Re(z“ﬁz): IM(2)+1 =X -y =y+ 1= =y +2y+1=X = (y+ 1) > x==(y +1)

ONAdN 0 YEMUETPIKOG TOTOG TMV EKOVMV TOV Hyodiko Z givor éva {evyog kaBeTmv gvbeidv.



[Mopaderypa 5

Na Bpebei o IN'ewperpikdg ToOmOG TV ekdvov M(X, Y) Tov pryadikod Z = X + 1y, X, Y € R, tov

0TOI®V 0 AOYOG TOV AMOGTAGEMV TIG EIKOVEG TV IYUdIKOV Z3 = 6 + 1-0 ko z2 = — 3 + 1-0 givar icog

ue 1o 2. (AroArdviog Kdxroc)

Amdvinon

MA _ 2 _ 2

ﬁ:2 —SMA=2MB= |z-z|=2|z-2z|=|z-6|=2]z+3| =|z-6]%=4.|2+3]
= (z—6)~(z—6) =4-(z +3)-(Z +3) = ... = (X + 6)? + y* = 36. KaTOA]YOULE GE KOKAO

pe kévrpo K(—6, 0) kar axtiva p = 6.

[Mopaderypo 6

Na Bpebei o I'ewperpikdg TOHTOG TV ekdvev M(X, Y) Tov pryadikod Z = X + 1y, X, Y € R, yia ta
omoia 1oyvEL |24 Fz + "rz + 3|2 = 25. No, ddoete YEOUETPIKN EPUNVEID TOV CLUTEPAGLLOTOG,
Amdvinon

|z—4|2+|z+3|2 =25 = (J(x—4)2 +y?

=(x—4) +y2+ X +(y+3)V=25 = x* —8-x M6+ y? +x2 + Y2 +6-y+9=25 =

N—"

3\ (5Y
= 2:x2+2-y*~8-x+6-y=0 = X’ +y* ~4-x+3-y=0= (x-2)’ +(y—5j :(Ej :
|z—4]%+ |z+3]? =25 = MA? + MB?= AB? y
H oyéon pog Bopiet to Mubayodpeio Osmpnpa,

Emedn 1o onueio M eivon petafintd, PAémet
v voteivovsa AB vrd opbn yovia. Apa 0 A(4.0)
TEPLYPAPEL KOKAO pe dtpetpo v AB ko to ————
KEVTPO ALTOV TOL KOKAOV €ivat T0 HEGOV TNG 5
AB, dnAadn to onueio K(Z, —gj Ko 1 oKtiva B(—3,0“"".‘

\

TOV KUKAOL givol 1o picd tov AB, p =

N | o

AYKHZXH 1
Av 1 gicova Tov pryadikod Z =X + 11y, X, Y € R, xwveitar 6ty TepLpépeta, KOKAOL HE KEVTPO TO

Z+i
0(0, 0) kot axtiva p = 1. Na Bpebei 0 YempUeTPIKOS TOTOG TOL UIYASIKOV W Le W = ——, HTTOV

Z-i
Z#I.
Yndoedn

o . Z+i . . -
Ioyber 6T Fa =1.0 pyadiké6g W= — > W-(z-)=z+i=>wz-z=i+iw=

—SzWwW-1)=i(l+w)=z= PN |z] = j W+l :>1:|i|.W_+1 —
-1 w-1 w-1
w+1 , f . ;
—=1= |lw+1| = lw-1]. Apa 0 yeopetpikoc tomoC TOV EMGVOV TOL W Efvar 1

necokdfetog evbeia oto TuHa AB, dmov A(1, 0) ko M(—1, 0), dpa 1 evbeio KatakdpLEN gvBeio
X = 0. (AnAadn o W mpémel va eivar pavtaoTikog )



AYKHZXH 2
Av 1 gdveg OV Pryadtkov apludg W eivot to onpeio Tov KHKAOL [e KEVTIPO TO

. , z+16 , f .
0(0, 0) ko axtiva p =4, KoL WoYLELW = FTVh Noa Bpebel 0 ye@UETPIKOS TOTOG TV EIKOVAOV TOL Z.
Z+

Ynooedn

z+16

lw| =4= 4‘=4 = |z2+16| =4 |z+4] = |z+16]*=16[2+4|*’>

= (2+16)-(2+16) = 16-(z+4)-(z+4) = - = [z] =4

Apa o1 e1kOVEG TOL pIyadkoL Z Bpickovtal og KOKAo pe kévrpo O(0, 0) , axtiva p = 1.

AXKHXH 3

Noa Bpebei 0 Ye®UETPIKOS TOTOG TOV EIKOVOV TOV HIYAdTKOV aptBpod Z Tov Teptypapovtal omd Ty
eglomon |2z+3] =1.

Ynddedn

\2-z+3\:1:> 2- z+§ =1= 12 3
2

Z+—
2

1

2

=1=

3
Z+—
2

3
Apa o1 €1kOVEG TOL pIyadKoV Bpickovtol o KOKAO Le KEVTPO K(O, —Ej Kot oKTivol
= 1
p 5

AXKHZXH 4
Noa Bpebei 0 Ye®UETPIKOS TOTOG TV EIKOVAOV TOL HYadKoy aplBpol Z g kdOe o amod Tic
TOPUKATO TEPIMTMOCELG
(@). |z-2] +|z-5] =6 ®). lz-2|-|z-5]| =1
Yndoedn
(a0). Av M(X, Y) | ecova tov pryadikod Z =X + iy
Kat A(2, 0), B(5, 0) ot ewdveg tov piyadikmv 23 = 2,2, =5
H anéctaon MA = ‘Z—Z‘,nanécwcmMB= |z-5]
H oyéon ypdoetar |z-2] +|z-5| =6 =>MA+MB= 6, elvan EAAeym
Me peyddo d&ova 2-a = 6 = o = 3, €6TI0KT andOGTACT 2y = 5-2] =3

Le KEVTPO K(%,Oj = K(g, 0) . apa n e&lomon g EAlelyng stvan

= )
X=3 2
TZJF%:L St p? = Ja?—y? = 9—% = %
4
(B). Av M(X, Y) n ewova tov pryadikod Z =X+ 1y, X,y € R
Kat A(2, 0), B(5, 0) ot ewdveg tov piyadikmv 23 = 2,2, =5
H anéctaon MA = ‘Z—Z‘,nanécwcmMB= |z-5]
H oyéon ypdopeton |z-2] +|z-5| =6 =>MA-MB=1,
O Intovpevog ye®UETPIKOG TOTOG £ival KAAGOG VITEPPOANG. LLE ATOGTOCT) KOPLPDV

2a=1=a= %, EOTIOKN OTOCTOCT ¥ = 5-2] = 3, Kot KEVTPO K(%Oj .



7 2

(X_Z] y’

Apa n e&lomon g vepPoing eivar 9 27 =1, ue P = J2
4

Enedn |z-2]|>|z-5| =>x>4.H vepPon £yt povov Evav KA.

AXKHXH 5

No Bpebei 0 ye®UETPIKOG TOTOG TV EIKOVMV TOV UIYadIKoD aplfuod Z = X + Iy, Tov 1KavoTo1ovV
mv e&iowon |z+2i| = |z] +2.

Amdvinon

lz+2i]l = |z] +2= |z+2il?=(|z| +2)’= (z+2-i)~(§—2~i) = |z|2+4-|z|+4

= |z|2—2-i-z+2-i-E+4 = |z|2+4-|z|+4 = —2-i-(z—z) =4zl = |7|=y=
= X4y =y=> X+ =y = x*=0=x=0.

AXKHXH 6
Noa Bpebei 0 ye®UeTPIKOS TOTOG TV UIYAITIK®OV aplBu®dV Z , av 0 aplBuog W = Z +— gival
Z

TPOLYLOTIKOG,.
Yndoedn

WeRo w=w = z+% = E+i:> |z|2-E—|z|2-z+z—E:0 =
z

z 2 , . A ; .
= (z—-2z)-(|z] —1)=0. Apa ot ewdveg oV pryadikod eivor OAa to onueia tov aEova TV
p G ury K

TPOYUATIKOV aptOU®dV Kot T onpeio Tov kOKAoL pe k€vipo to O kot axtiva p = 1

AXKHXH 7
Eotwz=X+1y, ue X, y € Rxatxy=1 Na Ppebel 0 yeoUETPIKOG TOTOG TOV EIKOVOV TOV
Hyodikdv W = 72 610 pyadikd eninedo.
Amdvinon
Eotow=o0+iP,pea peR, opeaw=22=a+ip=x- y¥+2ixy
— 2 _\2 22

a=x=y oL je=x-y —=z=k+i2,6movk =x* -y

P=2-X-Yy p=2
Apa o1 €1kOVEG TOV pIyadkov W givar OAa Ta onpeio g popoeng M(k, 2)
Aniodn onpeia g opilovtiog evbeiog y = 2.

AXKHZXH 8

Av uyodikog z =X + Iy, ue X, y € R, dote 12| =1, va Bpebel 0 yempetpkdg 1OTOG TV oNUEIDV
M(X, y) 6tav oyvetn oxéon : X+ iy =2 + -z,

Amdvinon

|Z|=1 |Z|:l |Z|:1
}: RSIRES |Z|—_|(X_2)+i'y| =
o i
= [(x=2)+i-y|=1=x-2°+y’ =1

Ondte 0 {nTovuEVOG YemUETPIKOG TOTOG eivar kKOKAOG pe kévtpo K(2, 0) , axtiva p =1

Ioyver : ) )
X+1-y=2+i-2



AXKHXH 9

Av v Tov  puyadikd aplfud woyvet 6Tt |Z +4. i|2 - |Z + 3|2 =17, 101 va Bpebei 0 yeOUETPIKOS TOTOG
TOV EIKOVOV TOV [yadtkod Z = X + iy, 6mov X, Y € R.

Amdvinon

‘Eotw z=X+ 1y, pue X,y € R. Tote éyovpe

|z+4-i|2—|z+3|2 =17 = |x+(y+4)-i|2 —|(x+3)+y-i|2 =17 =

= x2+(y+4)2—(x+3)2—y2 =17 = - = 3x-4y+5=0. gvbsio.

AXKHXH 10

[Totot pryadikot apBpot ikavomoovv v oyéon 4 < |z + 4+ 2i| <6.No dboete YEDUETPIKN
epunveia.

Amdvinon

‘Eot® M n ewdva tov {nroduevov pryadikod z =X + 1y, pe X, y € R.

Kat éotm K(—4, —2) n eicdvo 1ov pryodkov 2o = — 4 — 2:0.

H eticoon |z +4+2i| =4 = MK = 4,
TOPLOTAVEL YEOUETPIKA T OMPLEIR TOV
KOKAoL pe kévipo to K ko axtiva p = 4.
H efiooon |z +4 +2i| =6 = MK =6,
TOPLOTAVEL YEOUETPIKA T OMPLEIR TOV
KOKAoL pe ké€vipo to K ko axtiva p = 6.

ﬁ
H oyéon mov pog dideton @)
4<|z+4+2i] <6=>4<MK<6,

TEPLYPAPEL OAO TOL oMULEiD TTOV
opifovtar peta&d Tev d0o KHKA®V.
(dnAadn, Tov KLKAMKOD S0KTLAIOL).

AYKHXH 11
Noa Bpebei 0 Ye®UETPIKOS TOTOC TV EIKOVAOV TOV HYUIIKAOV AptOU®OV Z 01 070101 IKOVOTO100V TNV
1
LETPIKT oyéom : [2+=|=2,uez#0
z
Amdvinon
— 2 2
1 : 7" +1 “Z| +1‘
P BP S Uit ks PN L =2=>L_—1=-2= |z|2+1:2-|z| =
z z z B

= |z|2—2-|z|+1:0 = (|z|—l)2 -0 = |z| =1

Apa 0 yeopeTpikdg TOTOG givar kukhog pe ké€vipo K(0, 0) kor aktiva p = 1.

AXKHXH 12
Noa Bpebei 0 yempeTPIKOS TOTOG TV EIKOVOV TOV yadikod Z = X + 1Y, ue X,y € R

®OoTE VoL 1oYVEL |4-Z—E|=15.

Ynooedn

4.2-7=30° = (4-2-7)-(4-7-2) =30 = 16|z 4.2 -4-7 +|z =30°=
7 i



= 17-[2f ~4.(27+7°) =225 = 17(x +y*)-8.(x' -y*) =225 =

2 2
— 9.x2+25.y? = 225 = %+§—2:1.'EM81\|111 uea=10,p=6,y=8

AYKHZXH 13

Noa Bpebei 0 Ye®UETPIKOS TOTOG TV EIKOVAOV TOV HYUIIKAOV TOV IKAVOTO0VV TIG TOLPUKATMD
oY£0ELG

(00). (Z+E)2—(Z+E)—2-|Z|2=0 B). |z-i|+]z+i|=4
Yndoedn

AXKHXH I'TA AYZH

Noa Bpebei 0 yeOUETPIKOS TOTOG TV EIKOVOV TOV HYAIIKOV aptOudv Z = X + Iy, 0mov X, Y € R kot
IKOVOTIO10VV TIG 10OTNTEG

(). lz-il +z-1] =2 B). lz+2| = |z-2i| =2

(y).2-\z—3\ +4-Re(z) - 15=0 (). ZZ+EZ—Z-E+(Z—E)-i =0

[ToAvypovidong A. NikdAaog
http://1lyk-ptolem.koz.sch.gr
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